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Χρ.Λουτζάκης
Επίτιμος Πρόεδρος ΣΕΑΟΠ.

Προς τη Γενική Συνέλευση της 28ης Ιουνίου 2010

Αγαπητέ κ. Πρόεδρε Νίκο Καλογιάννη & αγαπητό Δ.Σ. και Γενική Συνέλευση

Λόγοι υπεράνω των δυνάμεων μου δεν μου επιτρέπουν να παρευρεθώ στην Γενική
Συνέλευση, τα αποτελέσματα της οποίας εύχομαι να στεφθούν από πλήρη επιτυχία.

Στην απελθούσα διοίκηση πρέπει να δώσω θερμά «συγχαρητήρια» για τα επιτεύγματά
της σε δύσκολο περίοδο για τον κλάδο, στο εσωτερικό και εξωτερικό. «Συγχαρητήρια» για την
ιστοσελίδα του συνδέσμου. Συγχαρητήρια σε όλους τους συντελεστές και σε όσους
συνέβαλαν στην υλοποίηση της. Ήταν ένα παλιό όραμα που υλοποιήθηκε επί των ημερών
της.

Με την ευκαιρία θα ήθελα να κάνω τρεις σύντομες επισημάνσεις που πρέπει να μας
προβληματήσουν.

Επισήμανση 1η:

Οι τελευταίες αυξήσεις στον ειδικό φόρο κατανάλωσης + 124 % και επιπρόσθετα η εντός
εξαμήνου αύξηση του ΦΠΑ σε 23 %  μειώνουν αισθητά την κατανάλωση των αλκοολούχων
ποτών, μείωση που όπως εκτιμάται μέχρι το τέλος του χρόνου θα φτάσει στο 25 %.

Η  νέα αυτή αύξηση του ειδικού φόρου στην Ελλάδα, μας φέρνει στην 5η ακριβότερη
χώρα της ευρωζώνης. Χάσαμε το πλεονέκτημα της ανταγωνιστικότητας όλων των
Μεσογειακών χωρών και της κεντρικής Ευρώπης (Αντίκτυπο και στον τουρισμό).

Η πτώση αυτη, των πωλήσεων επιφέρει μείωση των αναμενομένων εσόδων του κράτους
και συγχρόνως δημιουργεί πρόβλημα επιβίωσης της εγχώριας παραγωγής (292 περίπου
ποτοποιεία, αποσταγματοποιεία κυρίως μικρού μεγέθους, αντιμετωπίζουν ανυπέρβλητα
προβλήματα βιωσιμότητας).

Να γνωρίζουν οι κρατικοί φορείς ότι ο εμπεριεχόμενος φόρος σε μία φιάλη έφτασε στο
85 % περίπου της αξίας πώλησης στον τελικό καταναλωτή. Τον φόρο αυτό χρηματοδοτούν οι
παραγωγικές μονάδες για να τον αποδώσουν σε ένα μήνα από την πώληση, εφ’ όσον οι
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πρακτικές της αγοράς, λόγω της οικονομικής συγκυρίας είναι να εξωφλείται το προϊόν
μετα του φορου μέχρι και 200 ημέρες (μεγάλο πρόβλημα στη ρευστότητα).

Το καθεστώς αυτό οδηγεί μαθηματικά σε κλείσιμο πολλών μονάδων.

Η δημόσια διοίκηση κωφεύει, οι παραγωγικές μονάδες αγωνιούν για το μέλλον τους και
το ελληνικό ούζο , τσίπουρο και τσικουδιά και οι άλλοι πρεσβευτές του τρόπου ζωής της
χώρας οδηγούνται σε αφανισμό.

Επισήμανση 2η:

Δεν χρειάζονται πολλοί σύνδεσμοι για να εκπροσωπούνται οι παραγωγικές ποτοποιϊτικές
μονάδες και οι αποσταγματοποιοί στο εσωτερικό και το εξωτερικό.

Πρέπει όλοι να γνωρίζουμε ότι οι πόροι λειτουργίας των συνδέσμων αυτών είναι
περιορισμένοι. Ο όγκος της εργασίας είναι μεγάλος και για να παρακολουθείται χρειάζεται
εξειδικευμένο και έμπειρο προσωπικό που στηρίζεται αποκλειστικά στην εθελοντική βοήθεια
των διοικητικών συμβουλίων.

Σε δύο σημεία πρέπει να εστιάσουμε την προσοχή μας:

1ο : ότι η πολυγνωμία πολλές φορές εκλαμβάνεται από τη δημόσια διοίκηση ως
αδυναμία , την οποία εκμεταλεύεται  η τελευταια, κατά το δοκούν και πάντως όχι εις
όφελος των φορέων.

2ο : Η δημόσια διοίκηση πρέπει να γνωρίζει ότι σκοπός της είναι να βοηθά με τη
νομοθετική ρύθμιση αυτά που οι φορείς, σύνδεσμοι προτείνουν. Δεν δημιουργεί
τροχοπέδη (γραφειοκρατία, τεχνικά ή τεχνητά προσκώματα).

Το αντικείμενο ΕΜΕΙΣ το γνωρίζουμε καλά. Μόνος μας σκοπός, η ασφαλής και υγιεινή
παραγωγή, προώθηση και διάθεση των ελληνικών προϊόντων (ούζο, αποστάγματα, τσίπουρο,
τσικουδιά, κίτρο, μαστίχα, κουμ-κουάτ, τεντούρα κ.ά.) για όφελος της ελληνικής οικονομίας.

Επισήμανση 3η

Τσίπουρο – Τσικουδιά.

Οι οργανωμένες ποτοποιϊες – αποσταγματοποιϊες  αγωνιούν για το προϊόν και επιθυμούν τη
νομοθετική ρύθμιση παραγωγής και διάθεσης.

Όλη γνωρίζουμε ότι δήθεν τσίπουρο, δήθεν τσικουδιά των δήθεν διημέρων αμβύκων,
κυκλοφορεί ανεξέλεκτα και με την ανοχή της πολιτείας και της δημόσιας διοίκησης  (πολλές
φορές προσφέρεται σε επίσημες τελετές στην πολιτική και πολιτιστική ηγεσία).

Τα τελευταία χρόνια−και ιδιαίτερα φέτος μετά την αύξηση του φόρου−, το πρόβλημα του
τσίπουρου της χωρικής απόσταξης έχει ενταθεί (0.43 ευρώ η φιάλη / 0.7 του λίτρου είναι η
επιβάρυνση του φόρου της χωρικής απόσταξης, έναντι 4,5 ευρώ η φιάλη, 0.7 του λίτρου
συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ η επιβάρυνση του φόρου των νόμινων ποτοποιϊων και
αποσταγματοποιϊων.

Κατ’ εκτίμηση διακινούνται στην Ελλάδα, από 6.000.000 μέχρι 10.0000.000 άνυδρου
οινοπνεύματος, δήθεν τσίπουρου-τσικουδιάς. Σύμφωνα με πληροφορίες,  μόνο στην περιοχή
της Θεσσαλίας διακινούνται 5.000.000 άνυδρα.

Το επίσημο κράτος προβάλλοντας το πολιτικό κόστος ούτε θέλει, ούτε επιβάλλει κανένα
περιορισμό. Έτσι, η φοροδιαφυγή και το λαθρεμπόριο οργιάζουν ενώ οι κανόνες θεσπίζονται
μόνον στις οργανωμένες υγιείς ποτοποιίες και  αποσταγματοποιίες που μπορούν να
ελεχθούν.
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Το επίσημο κράτος δεν γνωρίζει το πλέον απλό,  πόσοι άμβυκες απόσταξης διήμερων
υπάρχουν στην Ελλάδα.

Το κράτος εάν ήθελε θα μπορούσε να σταματήσει την εμπορία του «δήθεν προϊόντος»
προς όφελος της εθνικής οικονομίας.

 Όπως γνωρίζουμε το συγκεκριμένο προϊόν είναι δευτερογενούς παραγωγής που
παράγεται με όχι συνήθη μέσα (άμβυξ), άρα και χωρίς καμμιά ρύθμιση,  εμπίπτει στις
διατάξεις του κώδικα βιβλίων και στοιχείων με ότι αυτό συνεπάγεται.

Βεβαίως μια τέτοια ρύθμιση δεν αναμένεται να λύσει το πρόβλημα, απλά να το
περιορίσει ή ακόμα, να ομαλοποιείσει την εμπορία του.

Εάν επιθυμούμε να δοθεί οριστικό τέλος στο λαθρεμπόριο, τη φοροδιαφυγή και εν
γένει την ασυδοσία, ο φάκελλος τσίπουρο-τσικουδιά θα πρέπει να παραπεμφθεί στην
κοινότητα με επερώτηση-καταγγελία για τη νομιμόμητα παραγωγής διακίνισης και
προνομιακής φορολογικής μεταχείρησης.

Σας ευχαριστώ και καλή επιτυχία

Χρ.Λουτζάκης
Επίτιμος Πρόεδρος ΣΕΑΟΠ.


